
dežele in za Tirolsko. To spomenico je bilo sklenilo od
poslanstvo istih dežel, ki je zborovalo na Dunaju 5. m. m. 
V skupni organizaciji avstrijskih učiteljev doslej niso bile 
zastopane imenovane dežele (za Primorsko le Lahi ne); 
zdaj ima torej vlada v rokah spomenice vsega avstrijskega 
učiteljstva. Prošnje, došle od raznih strani, se strinjajo v 
zahtevi, da bi se § 55. drž. šol. zakona tako izpremenil, 
da bi jamčil učiteljem in učiteljicam dohodke nižjih raz
redov državnih uradnikov. Nemško  avstrijska učiteljska 
zveza je že izročila državnemu zboru enako spomenico; 
takisto so storile češka, slovenska in druge zveze, kate
rim so se pridružile tudi dežele, katerih zastopniki so zbo
rovali na Dunaju 5. m. m. Upanje je, da bosta vlada kakor 
tudi državni zbor uvaževala skupne, upravičene zahteve 
vsega avstrijskega učiteljstva ter razmeram primerno iz
premenila omenjeni § 55. drž. šol. zakona ter tako zago
tovila primerno eksistenco stanu, o katerem se je izrazil 
grof Thun, da ga previsoko čisla. Četudi so razmere v 
državnem zboru avstrijskem zares žalostne, upamo vendar, 
da se najde večina učiteljstvu naklonjenih poslancev, ka
tera ugodi upravičenim našim zahtevam. — Doslej ni bilo 
še nobeno odposlanstvo učiteljstva sprejeto od Nj. Vel. ce
sarja; pri ministrstvu leži še vedno prošnja za avdijenco 
raznih zvez. Tudi odposlanstvo, zborujoče dne 5. m. m., je 
sklenilo, napraviti spomenico na cesarja ter poskušati vse 
mogoče poti, da pride na namenjeno mesto. Spomenico 
sestavi gradiščansko društvo. — Od drugih sklepov, ka
tere je sprejelo odposlanstvo, naj omenjamo le onega, ki 
teži po zbližanju raznih narodnosti, posebno med češkim 
in nemškim učiteljstvom. Vsaka narodnost — ali tudi 
dežela — naj bi imela svojo zvezo učiteljskih društev, a 
te naj bi se združile v centralno avstrijsko zvezo. Pou
darjalo se je, da je, kakor sedaj stoje razmere v Avstriji, 
jako težavno misliti na splošno zvezo; mogoče pa je tudi 
zdaj misliti na združenje v posameznih slučajih. Napetost 
vlada v Avstriji posebno med Nemci in Cehi; enako je 
med učiteljstvom teh dveh glavnih narodov. Sprožila se 
je misel, da bi zastopniki učiteljstva drugih narodnosti 
posredovali za slogo med Nemci in Čehi. V odbor, ki bi 
sprejel to nalogo, so se volili učitelji raznih dežel: Slo
venci, Hrvati, Lahi itd. Zaveza sloven. učiteljskih društev 
se bode v prvi vrsti naprosila, da bode posredovala pri 
Cehih. Na tak način bi se dosegla solidarnost vsaj v naj
potrebnejših zadevah, ki so življenske važnosti za uči
teljstvo, šolstvo Avstrije in nje narodov. 

Z Goriškega. Učiteljstvo se giblje na vsi črti v do
sego primernega gmotnega stanja. Posebno živahno je 
letošnje gibanje na Goriškem in v Istri. Nasledek shoda 
v Trstu in Gorici je bila deputacija na Dunaj, kjer je dne 
6. m. mes. izročila spomenico ministrskemu predsedniku, 
grofu Thunu in naučnemu ministru, grofu BvlandtRheitu 
ter finančnemu ministrstvu. Prva dva sta sprejela odpo
slanstvo pod vodstvom dr. Gregorčiča kaj uljudno ter sta 
poudarjala važnost učiteljskega stanu in zagotavljala, da 
bodeta spomenico natančno proučila ter potrebno ukrenila, 
da se bo po mogočnosti ugodilo opravičenim prošnjam za 
potrebno izboljšanje. Finančnemu ministru ni bilo mogoče 
izročiti spomenice, zato se je izročila njegovemu tajniku, 
kateri je obljubil, da jo izroči na dotično mesto. Spome
nico za GoriškoGradiščansko in Istro so podpisali, kakor 
znano gg. Anton Kosovel, Peter Medvešček, Andr. Vrtovec, 
Jožef Valentič in Jakob Jakac. Lahi je niso podpisali, 
ker niso bili v to posebe pooblaščeni posebno glede de
želnega šolskega zaloga za GoriškoGradiščansko, proti 
kateremu so se postavili v boj laški poslanci. Dne 7. m. m. 
se je izročila druga spomenica zgoraj imenovanim mini
strom : v deputaciji so bile zastopane dežele: Bukovina, 
Primorska in Dalmacija; veljala je pa za že imenovane 

Naši dopisi. 


